

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 19 de Septiembre de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampla
de la Abundancia 33

Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MWHOM»

Núm. 18 747

Año LXII.

La responsabilidad de Inglaterra si se produce una conflagración en Europa

«Macha hojarasca en Ginebra. Excesivas habilidades para eludir la responsabilidad concreta en caso de conflagración. Es preciso, en el embargo, para que los pueblos se orienten, extraer de todo ese enredo, la verdad y pulirla para que quede en la Historia como ella es, espléndidamente despojada de ficciones, desnuda y limpia.

«¿Cuál es el caso? Italia tiene unas posesiones lindantes con Abisinia, país salvaje, que lleva cuarenta años hostilizando y agrediendo a sus vecinos. El deber italiano es garantizar la seguridad de sus colonias, civilizando al pueblo limítrofe, como hicieron Francia y España en Marruecos y como ha hecho, con menor justificación, Inglaterra en las cinco partes del mundo. Está a la vista que los etíopes no permiten realizar esa obra por la persuasión. Desgraciadamente, se ha empleado la fuerza, como ha sucedido en todos los casos serios, y se ha practicado por todas las naciones, antes y después de la Gran Guerra.

Trátase, pues, de un pleito colonial que no debe producir un conflicto armado entre naciones civilizadas. Esa consecuencia no se ha derivado nunca de un pleito de tal índole. ¡Ah!... Pero ahí se encuentra la Sociedad de Naciones para complicarlo y extenderlo. ¿Por qué? Sencillamente porque a una de las grandes potencias que forman el organismo le interesa particularmente que otra potencia no domine en la senda de los países que la primera ha conquistado. Y para impedirlo, Inglaterra que tiene sojuzgados a millares de hombres de todas las razas en las cinco partes del mundo, posee 134 colonias y protectorados en el trozo más estratégico de una nación civilizada como España—Gibraltar—, se lanza a la empresa de impedir que Italia siga en minúscula escala, su ejemplo y pide sanciones para las potencias que aherrojan, aun a título de nación civilizadora, a pueblos inferiores que no son de su raza.

Tamaria contradicción sólo puede concebirse en el ambiente de estos convencionalismos paradójicos absurdos, porque para actuar como actúa, Inglaterra tendría que predicar con el ejemplo de devolver la libertad a todos los países que tiene sometidos, y cuya lista, tal vez incompleta, publicamos a continuación.

Pero, aun así, siendo tan flagrante el contrasentido, se podría pasar por alto si la actitud de Inglaterra en la Sociedad de Naciones no representara el enorme peligro de convertir lo que pudiera ser una acción colonial idéntica a las que ella ha realizado durante siglos, en una espantable hecatombe internacional, que puede hundir a Europa entera no sólo por un conflicto bélico, sino por el caos de una revolución comunista, que nunca pudo soñar mejor pretexto que el ofrecido por la actitud de Inglaterra, tan callada ante el conculcador de Chaco y el avance japonés en Manchuria, y tan despierta ahora cuando Italia necesita defender sus colonias en la ruta de la India.

No decimos que no se eviten las guerras hasta donde humana mente sea posible; pero que para evitar un mal menor, se produzca otro que puede alcanzar proporciones colosales, lo tenemos por incomprensión.

Es de esperar que Inglaterra mida el peso de sus enormes responsabilidades, porque si el conflicto italo etíope se extendiera a Europa, a la Gran Bretaña, que el mundo había admirado hasta ahora por su serenidad y su ponderación, se debería el cataclismo.

COLONIAS Y PROTECTORADOS DE INGLATERRA EN LAS CINCO PARTES DEL MUNDO

Las colonias y protectorados que ha impuesto Inglaterra en las cinco partes del mundo, por los mismos procedimientos que hoy intenta emplear Italia en Abisinia, son los siguientes:

Aitaki, Africa central inglesa, Africa oriental alemana, Africa oriental inglesa, Africa del Sur inglesa, Unión del Africa del Sur, Antigua, Ascensión, Australia (confederación), Australia occidental, Australia del Sur, Bahamas, Bhavain, Bangkok, Barbudas, Barbu da, Basutoland, Beuanaland, Bermudas, Batoun, Borneo, Brunei, Cameranes, Cameroun, Canadá, Cabo de Buena Esperanza, Ceylán, Chamba, China, Chipre, Colombia británica, Cook (islas de), Costas del Níger, Costa de Oro, Creta, Dominica, Egipto, Failand, Faudat, Fidji (islas), Gambia, Gibraltar, Güber y Ellice, Granada, Gri-naland, Guyana inglesa, Gvialior, Heligoland, Honduras británi cas, Hong Kong, Indias inglesas y Estados indios, Ioinnnes (islas), Irak, Jamaïque, Jhind, Johore, Kedah, Kelantan, Kenya, Organda, Kawaii, Labuan, Lagos, Leward (islas), Levant, Malacca, Malasia, Maldivias, Malta, Marruecos, Mauricio, Monserrat, Nahba, Naum, Negu Sembilan, Nevis, Nigeria, Nigeria del Norte, Nigeria del Sur, Niue, Nord Oeste Pacífico, Nueva Brunswick, Nueva Escocia, Nueva Gales del Sur, Nueva Guinea, Nuevas Hébridas, Nueva Zelanda, Ngassaland, Orange, Organda, Pahang, Palestina, Papua, Patiala, Pearhyn, Perak, Príncipe Eduarado, Queensland, Rarotonga, Rhode sia, Rhodesia del Norte, Rhodesia del Sur, San Cristóbal, Santa Elena, Santa Lucía, San Vicente, Salomón, Sainoa, Sarwick, Se langer, Seychelles, Sierra Leona, Somaliland Británica, Sudán, Atialaland, Sud Oeste africano, Sungei Uicuc, Swaziland, Tan ganyika, Tasmania, Tierra de Eduarado VII, Tierra de Victoria, Tie rra Nueva, Tobago, Togo, Tonga, Transjordania, Transvaal, Ireng gan, Trinidad, Turk, Victoria, Virgenes, Zanzibar y Zuilandia.

Total: 134.

(De «La Nación».)

HUEY LONG

«Cada hombre, un rey». le ma del senador asesinado en la Luisiana

Este hombre, asesinado en la Luisiana, de la que era senador y dictador, simboliza una clase de arbitristas, que tienen que aparecer en todo el mundo, mientras salimos de la antigua economía liberal y entramos en la economía dirigida, que mejor se llamaría limitada.

Huey había sus campañas con un jazzban y un altavoz. Prometía a toda familia norteamericana su tomovil, radio y 20 000 pesetas de rents; a los viejos, cincuenta duros mensuales de pensión. Todo se sacaría de las grandes fortunas. A Ford, que tiene 2 000 millones, no se le dejarían sino cuatro. Y aunque Long, amo político de la Luisiana, no había hecho en ella nada de eso, sus electores estaban seguros de que, en cuanto se apoderase de los bancos de Nueva York, realizaría todo lo prometido.

Huey no estaba solo. El padre Coughlin, sacerdote católico, pide por radio que se redistribuya la riqueza, sin pensarlo mucho más que el senador. Acaban de triunfar en la provincia canadiense de Alberta los partidarios del crédito social, que desean hacer algo parecido socializando el crédito, actualmente monopolizado por los bancos. Y el «New Deal», de Roosevelt, que es también algo análogo?

Ante tanta locura, mucha gente se dice: «Hay que volver a la economía liberal: Que se atengan los precios a la ley de la oferta y la demanda. La economía dirigida no es sino ocasión para dar comisiones a funcionarios y a políticos». Algo hay de ello, en efecto. También es cierto que el progreso del mundo se debe a los primeros cien años de economía liberal. Pero, ¿a dónde nos llevaban en este siglo?

Figurémonos un famoso paquete de valores, que representarían el de quince planetas como el nuestro. Poserán en la Argentina, una finca de medio millón de kilómetros cuadrados dedicada a trigo; otra, igual de grande, para ganado; otra en el Mississippi, para algodón; otra, en Chicago, para cerdos. Toda Castilla la Nueva, viñedo; toda Andalucía, olivar; el centro de Europa, bosque, para papel y seda artificial; el sur del Brasil, cañeta; el centro y el norte, árboles de caucho; toda Extremadura, alcornoques, toda Australia, carneros y lana; Francia, Lombardía y California, huerta al por mayor; Malasia y las Antillas, azúcar. Así el resto del mundo. Y todo a máquina.

Con diez o veinte mil obreros se obtendría cuanto necesitan los dos mil millones de habitantes del mundo, que no podrían adquirirlo, por falta de trabajo. Y como no tendrían que comer, se les dejaría vivir en las montañas y en otras tierras inadecuadas para el maquinismo en gran escala.

Como este porvenir es poco halagüeño y hay que evitarlo a toda costa, tendremos que distribuir la riqueza de tal modo que sirva a cada hombre como herramienta de trabajo, lo que requerirá mucha ciencia y mucha santidad. Antes de lograrlo surgirán por donde quiera charlatanes del tipo de Huey Long, que prosperarán prometiendo el oro y el moro a todo el mundo, hasta que algún desengañado se les interponga en el camino.

RAMIRO DE MAEZTU

(De «A B C».)

Nueva base fortificada para la Marina inglesa en su aspecto financiero

Se construirá con depósitos subterráneos de combustible en la parte alejada de los ataques aéreos.

Londres.—Según el «Daily Telegraph», el Almirantazgo, modernizando y reforzando su Marina, va a construir, especialmente en Pembroke (País de Gales) una base fortificada con depósitos subterráneos de mazut, en donde la flota de batalla esperaría, en caso de conflicto, la salida de las unidades enemigas correspondientes mientras que la vigilancia del Mar del Norte quedaría confiada a los destroyers y submarinos exclusivamente. La flota de batalla quedaría así protegida por la distancia contra los ataques aéreos, para los que las grandes unidades presentan especial vulnerabilidad.

El problema prevé la conservación de cuatro cruceros de 9.760 toneladas cada uno, cuya destrucción prevé el Tratado de Londres para principios del año próximo, invocando la «escalador Clause».

Se prevé también la más importante serie de pedidos después de la guerra. Las nuevas unidades serán principalmente cruceros y destroyers, lo que acarreará el correspondiente aumento en los efectivos.

Por último, serán aumentados los créditos para combustibles y municiones para permitir un entrenamiento más intensivo en tiempo de paz.

El periódico termina diciendo que la flota metropolitana saldrá para Escocia dentro de una semana.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria celebrada día 16 de Septiembre de 1935

Presidió el señor Alcalde D. Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Olives Pascuchi, Pons Mesquida, Olives Sintes y Agur Alóy.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Francisco Hernández Escrivá para construir un desagüe de las aguas llovedizas de la casa número 98, de la calle del Carmen.

A don Miguel Anglés para forrar el zócalo de la casa n.º 34 36 de la calle del Sol.

A don Juan Piris Camps para forrar el zócalo de la casa n.º 6 8, de la calle del Sol.

A doña María Plueda Salvatella para reformar la pared de la casa número 94, de la Cuesta de las Escaleras, lindante con el Andén de Levante.

A don Juan Aliés Marqués para reconstruir el frontis de la casa número 43, de la calle de Prieto y Caules, con sujeción al plano que acompaña.

A don Gabriel Olives Sintes para construir una toma de agua para la cecchera n.º 6, de la plaza del Retiro.

Proceder por la vía de apremio contra los morosos al pago de varios arbitrios municipales.

Quedar enterado de los trabajos que para el abastecimiento de aguas de esta ciudad viene practicando el ingeniero inspector don Carlos Beiletrux y con arreglo a los mismos se acordó:

La campaña italiana, en su aspecto financiero

Roma.—El aspecto financiero de la campaña italiana en el Africa del Este, campaña que ya antes de comenzarse las hostilidades había costado al Gobierno italiano 1.350.000.000 libras «fines de Junio, no preocupa mucho en los medios oficiales de esta ciudad. Se cree ciegamente que el dinero cuando haga falta, se encontrará.

Se hace destacar que las medidas adoptadas por el Gabinete en Bolzano, ordenan la conversión obligatoria de todos los valores y créditos del Gobierno en manos de italianos, que viven de la Tesorería, por un plazo de nueve años.

Además, según los peritos, será facilísimo emitir un gran empréstito interior el día que se necesite, ya que el pueblo italiano está completamente unido en lo que se refiere a la cuestión etíope.

Añaden los peritos financieros que, desde su punto de vista, la campaña africana tendrá por resultado un ahorro sorprendente, pues hay que recordar que el Gobierno italiano en años recientes ha tenido que invertir grandes cantidades de dinero en proyectos encaminados a dar trabajo a los parados. Ahora se abandonan estos proyectos, porque a consecuencia del alistamiento de soldados y la absorción del paro por la industria, se ha reducido considerablemente el número de obreros sin trabajo.

En Noviembre tres viajes del zeppelin a Sudamérica

Friedrichshafen.—Durante el próximo mes de Noviembre el «Graf Zeppelin» hará tres viajes de ida y vuelta a América del Sur llevando correspondencia y substituyendo en esta tarea a los aviones alemanes del servicio postal.

Estos viajes obedecen a que los vapores «Westfalen» y «Schwabensland», aeródromos flotantes en el Atlántico del Sur, tienen que regresar a Alemania para limpiar fondos.

En Diciembre el «Graf Zeppelin» regresará a Friedrichshafen, donde a su vez será también sometido a un repaso general de la maquinaria para volver a emprender el servicio regular a América del Sur en la primavera.

Los vuelos de prueba del nuevo dirigible «LZ 129» se harán, según creese, el día 15 de Diciembre. Las primeras travesías de prueba se harán, según ha manifestado el comandante Lehmann, probablemente a últimos de Enero o primeros de Febrero, sobre Alemania y Suiza, y quizás también a otros países de Europa.

Después de estos viajes, el comandante Lehmann pilotará varias travesías del nuevo dirigible «LZ 129» a los Estados Unidos.

SI QUIERE ESTAR ALEGRE LEA

T. B. O.

1.º Solicitar del Gobierno con ceda a este Ayuntamiento la propiedad del núcleo de agua de «Malbuger Vey».

2.º Ponerse al habla con los propietarios de los terrenos antes indicados, al objeto de adquirir los que sean necesarios y poder empezar cuanto antes la construcción de un pozo.

3.º Por la Comisión de Fomento se procederá a estudiar las condiciones y forma como han de realizarse las obras de construcción del pozo de referencia.

Quedar enterado: Del telegrama, de 9 del actual, recibido del diputado a Cortes por Baleares don José T. Canet, participando el acuerdo del Gobierno de hacer desaparecer la Isla de las Ratas.

De los deseos de don Sebastián Florit Cardona de ingresar como empleado en la Administración de Arbitrios municipales.

Designar con carácter interino para sustituir al Administrador del Cementerio en ausencias y enfermedades, a don Cristóbal Mús Carreras.

Tener presente la circular del señor Gobernador Civil de la Provincia, de 6 del actual, disponiendo se tengan en cuenta las disposiciones del Decreto de 16 de Julio de este año sobre intervención de los aparejadores de obras en toda obra de nueva planta, reforma, reparación, ampliación o demolición, ya se ejecuten por administración o contrata y sean pagadas con fondos del Estado, provincia, Municipio, empresas o particulares.

Adquirir dos caretas protectoras contra humos y materias de fácil descomposición, una botella de antidoto para caretas, lentes protectoras y mangueras de incendios.

Subvencionar con cien pesetas a la revista «Cultura», que se publica en Madrid para el número extraordinario nacional de Marina Española que ha de comprender nuestro puerto y Base Naval.

Entregar a la Comisión Administrativa del puerto la cantidad íntegra que se recaude por arbitrios.

Gratificar los trabajos extraordinarios que varios dependientes del Municipio han venido realizando durante las Fiestas de Septiembre.

Amonestar a la señora Superiora del Hospital Civil por haber dispuesto, sin autorización del Alcalde ni del Ayuntamiento, que un cura de la Iglesia Católica, revestido de ornamentos, bendijera el nuevo departamento del Hospital, destinado a comedor de los asilados y advertir a la misma señora no permita la entrada en el Establecimiento de ningún sacerdote, sea cual fuere su confesión religiosa, sin obtener previamente la autorización del Alcalde o del señor Concejal Inspector del Establecimiento, siempre que trate de ejercer funciones de su ministerio.

Consignar en acta el mayor agradecimiento de la Corporación a favor de las Autoridades, entidades y particulares que han contribuido al mejor resultado de las Fiestas Populares celebradas el actual mes en esta ciudad, que se desarrollaron con el aplauso de toda la población, sin que se tuviera que lamentar el más insignificante incidente.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda: Cuentas.

La Comisión de Fomento pondrá las condiciones y forma como ha de construirse el pozo en terrenos de «Malbuger Vey» para el abastecimiento de la ciudad.

El Concejal señor Olives Pascuchi y el señor Arquitecto Municipal, practicarán rigurosa inspección en el Teatro Principal para proponer el material contra incendios más preciso a adquirir.

Y se levantó la sesión.

Patronato de la Vez del Marino MAHON

Según anunció el domingo último en los locales de la Liga Marítima, el digno Presidente de la misma y benemérito Vocal de este Patronato, señor Rodrigo, el próximo domingo día 22 del actual, tendrán lugar las pruebas náuticas de natación y regatas, patrocinadas por este Patronato.

En la de misticos a la vela, se establece una innovación que habrá de proporcionar un mayor interés a concursantes y aficionados. Según nos dice el señor Presidente de la Liga, se trata de establecer un handicap de cuarenta y cinco segundos al bote «Dos Hermanos», con objeto de que el resultado no sea el generalmente previsto.

Los clasificados segundos en regatas anteriores tendrán así oportunidad de luchar por un primer premio que hasta ahora difícilmente han podido conseguir.

Y los que por causas ajenas a su pericia, no han podido obtener este año un segundo puesto, tendrán ahora opción a demostrar su valía, intentando copar puestos preeminentes de la clasificación.

La organización de todas las pruebas corre a cargo, como siempre, de la Liga Marítima.

Nos dirigimos ahora a todo el distinguido público de Mahón, pero especialmente a aquel que no es suscriptor anual del Patronato. Durante un intermedio musical de la velada, se regalará a uno de los asistentes, un magnífico obsequio, que está expuesto en la Subdelegación Marítima, que ha de interesar especialmente a las señoritas y aún a las amas de casa.

Naturalmente que todos los que acuden a la fiesta y aun los que faltan a ella, se desprenderán de un pequeño donativo en favor de los viejos marinos.

A juzgar por las impresiones recibidas, lo más distinguido de Mahón y las más bellas muchachas se han dado cita para el domingo en la Liga Marítima.

LA COMISION

EMBOQUILLADOS

Varias marcas, desde 0'55 pesetas.

DOCTOR ORFILA, 52

Cámara Oficial Agrícola de Menorca

Comisión organizadora

El próximo domingo, día 22 de Septiembre, se celebrará a las diez de la mañana en las Casas Consistoriales de Ferreries y a las doce del propio día en las Casas Consistoriales de Ciudadela, la elección de los miembros electivos del Comité Directivo de esta Cámara Agrícola.

Las listas electorales correspondientes a los citados municipios se hallan de manifiesto en los Ayuntamientos respectivos, lo propio que las disposiciones reglamentarias que regulan el régimen electoral de esta Corporación.

Lo que se hace público, para conocimiento de los electores residentes en los términos municipales de referencia.

Mahón a 18 de Septiembre de 1935. — El Secretario, José M.ª Natta. — V.º B.º — El Presidente, Guillermo Mir.

Banco de Menorca

Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el CANJE con la nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 libre.

También nos ocupamos de remitir al REEMBOLSO los títulos DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1917 (canjeada en 1928), que se efectuará hasta el día 17 actual y del CANJE de dicha Deuda por la nueva al 4 por 100.

Descontamos los cupones vencimiento Octubre de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 4 %.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

STADIUM MAHONÉS

CAMPEONATO DE BALEARES GRUPO DE MENORCA

Domingo 22 de Septiembre. — A las 3'45 de la tarde

El match cumbre y de la máxima emoción entre los eternos rivales

Unión Sportiva - C. D. Menorca

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; Socios, cabos y soldados, 0'60; Señoras y niños, 0'25.

NOTAS. — 1.ª Se despacharán entradas el sábado por la tarde hasta las 8 y el domingo por la mañana de 10 a 13 en el local social, Plaza Colón número 7.

2.ª Sólo tendrán derecho a entrada de socio los de los dos clubs contendientes.

3.ª No se despacharán entradas de socio si no es mediante la presentación del carnet del mes corriente.

4.ª Si una vez empezado el partido tuviera que ser suspendido, el público carecerá de derecho a reclamación.

PEPITA COSTA DANGLA COMADRONA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA Ex-Ayudante del gran Bacteriólogo Dr. Ferrán OFRECE SUS HUMILDES SERVICIOS Pintor Calbo número 7. - Mahón. Consulta: de 3 a 5.

CRÓNICA

De viaje Don Jaime Catchot Venrell, empresario del Salón Victoria, el guelendo la costumbre de años anteriores, en atenta carta dirigida al señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, invita a los señores de los Establecimientos municipales de Beneficencia, a las sesiones de cine que celebra dicho Salón, los domingos a las 3'30 de la tarde.

Las carreras del domingo Entre los aficionados ha despertado verdadero interés el anuncio de las carreras que con motivo de las fiestas de San Clemente se celebrarán el próximo domingo en el caso del vecino pueblo de San Clemente.

Se efectuarán dos carreras: una para las yeguas «Pascua» y «Flor», de Albufera y el veterano «Tejo», del predio Aljendar d' Gomila.

Un premio artístico se disputará en una carrera especial las yeguas «Pascua» y «Flor».

Además de las carreras, el pueblo de San Clemente celebrará otros festejos para a regocijo de aquellos vecinos y visitantes.

La defensa nacional. Decreto de Guerra La «Gaceta» del 16 publica un decreto que dice: «Por exigencias de la defensa nacional, de conformidad con la legislación aérea internacional convenida por España, a propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar:

Queda modificado el artículo 41 de navegación aérea civil, aprobado por decreto de 25 de Noviembre de 1919, por lo que afecta al archipiélago balear, en la forma siguiente:

Artículo 1.º Se establece una zona prohibida para vuelos, que abarca la totalidad del territorio de las islas Ibiza y Formentera.

Artículo 2.º Se establece igualmente otra zona prohibida que abarca la totalidad del territorio de la isla de Mallorca y sus aguas jurisdiccionales, con dos canales de circulación (y sus correspondientes zonas de maniobras), uno para la bahía de Palma y otro para Alcudia.

Dichos canales tendrán una milla de anchura y 250 metros de altura máxima de vuelo en ellos.

Artículo 3.º Por el Ministerio de Estado se procederá a notificar las modificaciones que en el artículo 41 del Reglamento de Navegación Aérea Civil de España (25 de Noviembre de 1919). Se introduce el presente decreto a las naciones acogidas en el convenio iberoamericano de navegación aérea (13 de Octubre de 1919).

Un ómnibus Del vapor correo ha sido esta mañana desembarcado un ómnibus que prestará servicio en la línea Mahón-San Luis.

El buzón del muelle

Hemos de dirigir un ruego al digno Administrador Principal de Correos, acerca del buzón de alcañal instalado en el muelle y contiguo al edificio de la Aduana Nacional.

El buzón de referencia por el lugar en que está emplazado, resulta poco menos que inútil, hallándose expuesto a constantes deterioros por parte de los inadaptables que ya han dado muestras de su incultura.

Fuera conveniente cambiar de sitio el mentado buzón y el más indicado, la acera contigua al estanco de la Rampa de la Abundancia, aun cuando preferible fuera instalarlo en el interior del referido establecimiento.

Abundancia de pescado Esta mañana se ha visto el mercado de pescado de la plaza de España abundantemente abastecido.

Debido a la enorme concurrencia de vendedores, se han tenido que habilitar mesas supletorias.

Contribuyen a esta abundancia, las barcas que se dedican a la pesca de arrastre y que esta pasada noche han levantado buenas redadas.

Los precios a que ha sido vendido el pescado en sus distintas especies han sido relativamente económicos.

NOTICIAS MARITIMAS

A las siete ha llegado procedente de Barcelona, en línea directa, conduciendo 60 pasajeros, balija y 70 toneladas de cargamento varío, el vapor correo «Rey Jaime II» al mando del capitán don José Caldeas Clar.

El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde, a las siete, para Barcelona.

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona conduciendo importante cargamento varío, el motovelero «Pons Martí», al mando del patrón don Miguel Mercadal Surda.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: María de Cabelión, Virgen; Jenaro, Peleco, Elías, obispos; Feste, Próculo, des; Desiderio, Félix, B. Alonso de Orozco, Jerónimo, Hermosilla, ob. y mártires.

La misa y oficio divino de hoy es de San Jenaro, obispo y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís.

Crédito Mercantil de Menorca

Corresponsal del Banco de España Nos encargamos de la conversión de títulos de las Deudas Amortizables al cinco por ciento Emisión 1900 (canjeada en 1931) y Emisión 1917 (canjeada en 1928) en otros de la nueva Deuda Amortizable al cuatro por ciento neto.

Admitimos suscripciones a la citada nueva Deuda.

Ha terminado el plazo para la opción al reembolso.

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Octubre de 1935, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

AVISO A LOS SEÑORES PROPIETARIOS Y PAYESES

En la finca «Binisefuller» propiedad de los señores Huguet y Cardona, del término de San Luis, encontrarán cuando lo deseen un toro semental puro holandés.

FRIO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos. Sólo Armarios Frigoríficos «Electrolux».

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 18 a las 18.

Consejo y Consejo en Palacio

Antes de las diez de la mañana acudieron a Palacio los ministros para celebrar la suavizada reunión presidida por el señor Lerroux.

Acudieron todos los ministros, a excepción del de Agricultura señor Velasco.

La reunión del Consejo comenzó a las diez.

Terminada esta reunión, los ministros pasaron a reunirse en Consejo, presidido por el señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó antes de la una de la tarde.

No ha cambiado de actitud

El primero en abandonar el Palacio de la plaza de Oriente fué el ministro de Marina señor Royo Villanova, en torno a cuya personalidad gira el interés político de estos días.

Los periodistas dirigieron varias preguntas al ministro de Marina.

Contestó el señor Royo Villanova que él no había cambiado de actitud en lo que respecta al traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña.

Dice que es ministro dimisionario

Añadió después el señor Royo Villanova que mantenía en absoluto su actitud contraria al traspaso de servicios a la Generalidad, sosteniendo así sus principios.

Insistió en afirmar ante los periodistas que en aquel momento él era ya un ministro dimisionario.

En resolución, ha añadido el señor Royo Villanova, ha sufrido un aplazamiento para ver la solución que deba el jefe del partido agrario, que llegará mañana a Madrid.

No hay que sacar punta a las cosas

Los periodistas hicieron observar al señor Royo Villanova la no asistencia al Consejo celebrado en Palacio del ministro de Agricultura señor Velasco dando a entender que ello podría acogerse como anuncio de otra dimisión.

El señor Royo Villanova contestó: No hay que sacar punta a las cosas.

Los informes de los delegados en Ginebra

El señor Rocha los leyó en el Consejo

El ministro de Estado señor Rocha al salir de Palacio habló brevemente con los periodistas.

Dijeron que había leído en el Consejo, celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, gran cantidad de informes suministrados por los delegados de España en Ginebra.

La referencia verbal Como de costumbre, el secretario del Consejo y ministro de Comunicaciones señor Lucía nos dió una información verbal.

Dijo que el Consejo se había dedicado especialmente a los asuntos de Hacienda.

El orden que ha seguido el Consejo ha sido el siguiente: El ministro de Estado ha hecho ante el Consejo una amplia exposición de la situación internacional, transmitiendo las referencias recibidas de nuestros delegados en Ginebra.

Informó el ministro de Hacienda señor Chapaprieta del éxito obtenido con la operación de conversión de la Deuda.

Preguntas al señor Chapaprieta

El Consejo se dió por enterado

Los periodistas al abandonar el señor Chapaprieta el Palacio de Oriente le hicieron algunas preguntas relacionadas con la dimisión presentada por el ministro de Marina señor Royo Villanova.

Concretamente le preguntaron cuál era la situación creada al Gobierno con la mentada dimisión.

El ministro de Hacienda contestó que el Gobierno se había dado por enterado de la actitud adoptada por el señor Royo.

Insistió en afirmar que no se trataba de política y dijo que cuando había tratado el Gobierno en sus reuniones en Palacio, se hallaba que había dado el señor Lucía.

Se abordó únicamente la cuestión de las restricciones, el asunto internacional y el problema de orden público.

El Presidente del Supremo en Palacio

Durante la celebración del Consejo, presidido en Palacio por el señor Alcalá Zamora, acudió el don Diego Medina.

A la salida dijo que fué a entrevistarse con el secretario de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra, al que le une gran amistad por ser paisanos.

Marañón, también acude a Palacio

También acudió a Palacio, mientras se celebraba el Consejo de ministros, el doctor Marañón.

Dijo a los periodistas que extrañáronse de su presencia en Palacio, que iba a visitar al Presidente para tratar de la organización de algunos congresos.

Ante el conflicto italo-etiope

El Gobierno español a la expectativa

Los periodistas han podido conseguir algunas notas de ampliación del Consejo celebrado en Palacio.

Al tratarse la cuestión italo-etiope y conocerse los informes remitidos por los delegados de España en Ginebra, el Consejo acordó mantenerse a la expectativa estudiando los asuntos directamente relacionados con España.

Se cortará con energía todo intento de perturbación

En el informe detallado que el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares dió al Gobierno de la situación del orden público en España, se consiguan los intentos de huelga general en Asturias.

El Gobierno acordó cortar con energía todo intento de perturbación.

La ley de restricciones No se perjudicará a los funcionarios

La plantilla tipo

Respecto a la ley de restricciones tratada por el Consejo, lo más interesante se refiere a los funcionarios.

No se perjudicará con la aplicación de la ley a los funcionarios en lo relativo a plantillas.

Se establece lo que se pudiera llamar una plantilla tipo, a la cual se ajustarán los ministros al reajustar los escalafones.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other fragments.

ATENCIÓN

Se compran monedas de oro y plata; oro viejo y plata; papeletas de empeño y dentaduras usadas, pagando buenos precios.

Aprovechen la ocasión que permanecerán hasta el sábado noche en la **PENSIÓN PONS**, calle Pintor Cabo núm. 18.

Avisando se pasa a domicilio

Al ser cacheado el sujeto que imploraba la caridad pública, le hallaron entre las ropas, hábilmente escondidas, la suma de 6.500 pesetas en billetes del Banco de España.

El gobernador ha impuesto una multa al pordiosero portador de un caudal y le ha expulsado de la provincia.

Se tienden las redes metálicas

Algeciras.—En la boca del puerto de Gibraltar se han tendido las redes metálicas para impedir la entrada de los submarinos.

Se hacen preparativos para la siembra de minas que defiendan la misma entrada.

Se han perdido las esperanzas

En todas las naciones europeas sin excepción, y así lo afirman las noticias que se reciben, se han perdido las esperanzas de un arreglo del conflicto italo etíope que tendrá que dirimirse por las armas.

DEL EXTRANJERO

Cierre del puerto de Londres

Londres.—Se ha anunciado oficialmente el cierre del puerto Norte y Sur (así dice el despacho).

El puerto comercial sigue funcionando llegando numerosas unidades.

Termina sus trabajos el Comité de los cinco

París.—Al mediodía terminó sus trabajos el Comité de los cinco. Las ventajas propuestas son más pobres que las que ya rechazó Mussolini hace un mes.

En París sólo se espera la declaración de guerra, considerando baldías las negociaciones del Comité de los cinco.

Madariaga entrega las proposiciones

Ginebra.—A las 6'30 de la tarde el señor Madariaga, delegado de España como presidente del Comité de los cinco, ha entregado oficialmente al barón de Aloisi las proposiciones que presenta la referida Comisión para solucionar el conflicto italo etíope.

El Estrecho y las costas españolas

Gibraltar.—Esta tarde se ha dicho que se espera en Algeciras una escuadrilla de hidroaviones españoles, que tendrá por misión vigilar el Estrecho de Gibraltar y las costas españolas.

Mussolini obligado a desencadenar la guerra

Londres.—Se cree que Mussolini ante la proposición de los cinco, se verá obligado a desencadenar la guerra, rechazando de plano dichas proposiciones.

La lucha por el mar latino

Ginebra.—La presencia de buques de guerra en las inmediaciones del archipiélago griego significa la lucha por el mar latino.

Se cree que la restauración griega está ajena al pleito.

Inglaterra y los afanes imperialistas de Italia

Ginebra.—Inglaterra se afana y se esfuerza contra los afanes imperialistas de Italia.

La labor que realiza Litvinof

Ginebra.—El delegado soviético en la Sociedad de Naciones, Litvinof,

se esfuerza y trabaja activamente para que se apliquen sanciones a Italia.

La labor que realiza Litvinof de prosperar acarrearía sobre Europa graves males.

La prensa inglesa y francesa

Londres.—La prensa inglesa en general dedica sus comentarios a tratar del asunto debatido en Ginebra.

No se tiene esperanza alguna de arreglo del conflicto italo etíope, dándose ya por fracasada la gestión del Comité de los cinco.

Idéntica atención dedica al asunto ginebrino la prensa francesa que en general se muestra pesimista acerca del conflicto entre Italia y Abisinia.

La emperatriz de Abisinia abandona Addis Abeba

Addis Abeba.—La emperatriz ha abandonado su residencia de Addis Abeba marchándose a su palacio de Bichaftuo.

Se ha alejado de Palacio porque constantemente acuden legiones de guerreros a rendir acatamiento al Negus.

Las relaciones diplomáticas

Addis Abeba.—Se cree que las relaciones diplomáticas con Italia, quedarán rotas definitivamente en la segunda semana del próximo mes de Octubre.

Las operaciones guerreras, por consecuencia, comenzarán en la misma fecha.

Los preparativos militares de Abisinia

Addis Abeba.—Los preparativos militares de Abisinia que se han hecho hasta ahora, son para colocar en la provincia de Bale y en la frontera de la Somalia italiana, cien mil hombres de infantería, dos mil de Caballería y cien ametralladoras.

Han llegado a Addis Abeba nueve oficiales belgas y se esperan otros de nacionalidad suiza para dirigir los asuntos técnicos públicos y de policía.

Han sido acaparadas todas las reservas de gasolina que se ha encontrado en un quince por ciento.

Se preparan los trabajos sanitarios.

Dispone Abisinia de once aviones.

La mayor preocupación de Abisinia constituye la defensa del ferrocarril de Djibouti.

Las proposiciones de los cinco rechazadas

Ginebra.—Se sabe que Etiopía rechazará la propuesta del Comité de los cinco porque dice que no quiere sacrificar la justicia por la paz.

La retirada de Italia de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Igualmente se sabe que Italia rechazará las proposiciones del Comité de los cinco, retirándose seguidamente de la Sociedad de Naciones.

PRENSA ASOCIADA

Aumenta la tensión política

El Consejo celebrado ayer en el Palacio de la Moncloa aumentó la tensión política. Los artículos y tertulias se han multiplicado durante el día haciéndose comentarios que han creado una situación que ha creado el señor Royo Villanova.

Los dos ministros agrarios, identificados

El señor Royo Villanova y el señor Velayos se apresuraron a dar explicaciones que se refirieron a la situación que se ha creado en el Ministerio de Agricultura.

La reorganización ministerial

La dimisión del señor Velayos y la del señor Royo Villanova, la solidaridad que existe entre el ministro de Agricultura y el ministro de Obras Públicas obligará a plantear con toda urgencia la reorganización ministerial.

El rumor es inexacto

Al llegar esta tarde el Presidente del Gobierno señor Lerroux al palacio del paseo de la Castellana los periodistas le indicaron que circulaban con insistencia rumores de crisis total, como consecuencia del Consejo de ministros celebrado en Palacio.

El Consejo será importante

Se cree de gran importancia la reunión del Consejo de ministros que se celebrará hoy jueves.

Conferencia que se cree interesante

El ministro de Justicia señor Casanueva conferenció con el Presidente del Gobierno señor Lerroux y con los ministros de la Guerra señor Gil Robles y de Comunicaciones señor Lucía.

Las sugerencias presidenciales

El Gobierno en el Consejo de ministros tendrá carácter de extraordinario y de urgencia.

No tiene noticias.

La firma del Presidente. A las ocho de la noche salió de la Presidencia el señor Lerroux.

Rodearonle los periodistas en demanda de información y el señor Lerroux les dijo que carecía de noticias que facilitarles.

Dirigióse el señor Lerroux al domicilio particular del Presidente de la República para someterle a la firma los decretos acordados en el Consejo de ministros celebrado en Palacio.

Dijo antes de subir al automóvil, que mañana (por hoy) conferenciaría con el jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco.

Regresa el Sr. Lerroux. Los periodistas intranquilos

A las nueve y media regresó a la Presidencia el jefe del Gobierno señor Lerroux entregando a los periodistas el índice de los decretos que había firmado el Presidente de la República.

Los periodistas digieron al señor Lerroux que estaban intranquilos por cuanto se anunciaba con insistencia que la conferencia con el señor Martínez de Velasco se celebraría esta noche.

Contestó el señor Lerroux, insistiendo en manifestar que la conferencia con el jefe del partido agrario se celebraría en la mañana del jueves.

Decisión aplazada

Los periodistas lograron a última hora entrevistarse con el ministro de Marina dimisionario señor Royo Villanova.

Este dijo que no podía ser más explícito de lo que había sido. Insistió en decir que en el Consejo de Palacio había mantenido su dimisión, pero a ruegos del señor Martínez de Velasco, había aplazado su decisión hasta la llegada de éste a Madrid.

Un pordiosero poseedor de un caudal

San Sebastián.—Los migueletes han detenido a un pordiosero.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON TRIANON

Jueves 19 Septiembre de 1935: a las 6'45. — Sesión de Moda. Sábado a las 9'45. — Domingo: 3'45, 6'45 y 9'45. — Lunes: 6'45

Primera presentación en la pantalla de la extimia actriz española IRENE LOPEZ HEREDIA, en la superproducción

DOCE HOMBRES Y UNA MUJER

Dirección de FERNANDO DE GADO. — Música del Maestro PATINO

CASINO DEL CONSEY

HOY JUEVES. — A las 6'30 y 9'30

Dos Grandes Sesiones Populares. — Entrada única, 0'50

MURALLAS DE ORO

Producción «Fex», por la bellísima SALLY EYLERS

EL GATO NEGRO

Grandiosa obra de EDGAR POE. — TERROR Y MISTERIO

Sábado: LOS MISERABLES. — ¡¡¡La mejor película del mundo!!!

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO, DOMINGO Y LUNES. — Tarde y noche

INAUGURACIÓN OFICIAL DE LA TEMPORADA DE ABONO

LA REINA CRISTINA DE SUECIA

(EN ESPAÑOL)

Ocho semanas de proyección en «Palacio de la Música» y «Cine Urquinaona»

M. el Rey Gustavo de Suecia, condecoró personalmente a GRETA GARBO, por su inmenso trabajo artístico en esta obra maestra

NOTA.—Los abonos deben recogerse dos horas antes de la sesión.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 21 Septiembre de 1935: a las 9'45. — Domingo: 4, 6'45 y 9'45

MUSICA Y MUJERES

Y la divertida comedia DIALOGADA EN ESPAÑOL

QUÉ SEMANA

En breve, inauguración de la TEMPORADA DE ORO de este Teatro, para la que se han reunido con grandes exclusivas, entre ellas toda la nueva producción de la

PRONTO: El super espectáculo «VOLL TASS», última creación de JAIME PLANAS

Y SUS DISCOS VIVIENTES.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

LOS HIJOS DESGRACIADOS

Pronunció estas últimas palabras con acento y entusiasmo extraños en él.

Conteniéndose, terminó diciendo:

—Hablo en nombre de mi sincera amistad, que es la que me sugiere estos consejos, y a la amistad me acojo para que mi indiscreción sea perdonada.

...

...

A través de sus lágrimas, Sofia dirigió a Cantarell una mirada de gratitud.

¡Era un defensor de su causa!

Perales, por el contrario, dijo con fría y ceremoniosa reserva, que parecía un discreto reproche a su entusiasmo:

—Agradezco sus indicaciones, que estimo en lo que valen, pero ignoro aún si las seguiré. Se trata de un asunto que necesito estudiar detenidamente antes de tomar una resolución. Veremos.

Julio pasóse en seguida de pie.

—Puesto que mi misión aquí ha terminado— dijo también ceremoniosamente— pido a ustedes permiso para retirarme. A su disposición están el dinero y los documentos que tengo en depósito.

—Dispense usted la molestia que le hemos proporcionado— respondió Enrique levantándose para despedirse.

—No hay molestia en el cumplimiento del de-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

49

por innecesario, lo que ya sabes. Volviste a mi lado, atraído por el cebo de la que creías tu hija; pero no por ello me devolviste tu amor, ni yo recobré la tranquilidad. Como si en ti obrase el instinto, nunca quisiste como padre a esa pobre niña.

—¡Nunca!— afirmó Perales. —Hasta llegue a sospechar la verdad; pero no me atreví a dar crédito a mis sospechas.

—Viviste desde entonces a mi lado, pero siempre indiferente y frío. No volví a poseer tu amor. ¡Me lo habías robado para siempre! ¡Juzga mi desesperación al convencerme de la inutilidad de mis sacrificios! Y el mal ya no tenía remedio, porque si confesaba la verdad y devolvía Lulú a su madre, por mi engaño tu indiferencia se convertiría en desprecio, acaso en odio... Acepté las consecuencias de mi error, y las sufrí resignada. Por la vejez de su quinta con la nuestra, don Julio, el único que conocía mi secreto, se hizo nuestro amigo, y pude tener el consuelo de hablar con él de mi desgracia; no podía confiarle a nadie más.

Suspiró y continuó diciendo:

—Si hubo falta en lo que hice, bastante la he expiado con tu indiferencia hacia mí y hacia la pobre criatura a la que llamábamos hija. Mis ilusiones se desvanecieron todas; ya no había modo de atraerte a mí, a menos que llegase a ser verdaderamente madre, y el cielo ha seguido negándome el don de la maternidad. ¡Así he vivido unos cuantos años, que han sido para mí otros

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>Zapateria LA ALAYORENSE</p> <p>Nuevamente hemos recibido para invierno gran surtido en modelos de señora tipo sport, última novedad.</p> <p>Precios muy reducidos</p> <p>Juan Cardona Gomila Cardona y Orfita, 23</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación</p> <p>— de —</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17</p> <p>Taller: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

NO OLVIDE USTED QUE SON **4** los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industrias, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS - ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Verdadera economía casera
Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña pueda teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevos productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 pts.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

Es toda clase de sellos de caudales, fechadores, sellos de bronce para lares, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjanse a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA Y SU TIEMPO», por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO NIADA» (Madre Sacramento), «JA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3 - Apartado 123 - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con los artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América hispanoamericana. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cinco veces al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan su uso como obra de consulta en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Minas, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Meteorología.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 pts. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don. provincia. pueblo. calle. núm.

Libretos de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Bailes, Salones y Meriendas particulares. Cuarenta títulos de monólogos. Precio de cada ejemplar, 1,50 céntimos. En cada ejemplar se incluye el libre de repartición.

Hay también Diálogos y Sabores.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en su falta en efectivo de 25 céntimos, se hacen al señor Secretario de la Academia Provincial de Dramatización, a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo. - DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West. - LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón.

50 LOS HIJOS DESGRACIADOS

tantos siglos de angustia! Al fin, la casualidad ha hecho que se descubra todo.

Dirigiéndose a Julio añadió:

—Varias veces Jacinta ha cometido la imprudencia de escribirme, suplicándome que la permita ver a su hija, y yo me he negado a su deseo, no por crueldad, sino por tener a que se descubriese todo. Esta mañana ha vuelto a escribirme, y su carta ha caído en manos de Enrique. He aquí la causa de la situación en que nos hallamos. En contestación a las preguntas y a los cargos de mi esposo, me he decidido a decir la verdad.

—Ha hecho usted bien —repuso Cantarell.

—Antes debiste haberlo hecho —añadió severamente Perales.

—El temor de no merecer ni aun tu compasión, me contuvo —balbució Sofía.

Y con explosión de ternura y vehemencia, exclamó:

—¡Ten piedad de mí, Enrique! No quiero ni discutir siquiera si he faltado; pero al juzgarme, si en mi conducta hubo falta, considera que fué por amor a ti... ¡Si tú no me hubieses retirado injustamente tu cariño, yo no habría tenido que apelar al engaño para que me lo devolvieses! ¡Perdóname y ámame, porque sin tu amor para nada quiero la vida!...

Intentó decir algo más, pero no pudo, porque los sollozos ahogaron la voz en su garganta.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 51

Impasible y frío, Perales permaneció callado, sin demostrar que las palabras de su esposa le hubiesen conmovido en lo más mínimo.

Julio, por el contrario, hallábase muy impresionado.

Faltando por segunda vez a su propósito de guardar una discreta reserva, dijo:

—Aunque sea excederme en las atribuciones de mero testigo, que es el papel que aquí me corresponde, yo creo que lo que debe hacerse es devolver la niña a su madre, entregando a ésta, si no toda, parte de la cantidad que yo tengo en depósito. Así se evita la violencia que desde hoy ha de producir en ustedes, y sobre todo a don Enrique, la presencia de la pobre Lulú. Además, es de justicia no sacrificar a esa inocente niña, y aquí no puede ser dichosa, aunque ustedes se empeñaran en que lo fuera. Ha de advertir cierto desvío, que necesariamente la herirá en las fibras más delicadas de su alma pura y sensible.

Vaciló unos instantes, y añadió luego:

—En cuanto a doña Sofía..., si ha faltado, que no soy yo quien ha de decirlo ni quien ha de juzgarla, ella misma hace su mejor defensa con una sola frase: ha faltado por amor... Hay cierta grandeza y hermosa sublimidad en el amor, que hasta la falta llega: es una de las varias formas del sacrificio.